

东莞扫黑除恶斗争取得八大新成效

1个集体2名个人获全国表彰

新快报讯 记者杨英杰报道 11月24日,东莞市召开扫黑除恶斗争新闻发布会,发布会通报了东莞市常态化开展扫黑除恶斗争总体工作情况和战果成效。

今年摸排线索509条

已核查492条

发布会通报,三年专项斗争,东莞市取得了丰硕的战果,在全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会上,东莞市1个集体、2名个人受到表彰,取得了八大新成效。今年以来,全市共收网黑社会性质组织1个、恶势力犯罪集团21个、涉恶团伙165个,7名涉黑涉恶违法犯罪分子投案自首,起到了打掉一个、震慑一片、净化一方的效果。全力开展“铁网7”追逃行动,以打数据战、科技战、合成战为主要手段,以宣传发动、教育规劝为重要补充,今年以来,抓获目标逃犯15人,做到一网打尽。

紧紧依靠群众,充分发动群众,落实举报人奖励和保护措施,及时向举报人反馈线索核查结果,做到群众举报线索“件件有结果、事事有回音”。今年以来,全市共摸排线索509条,已核查492条,其中群众举报线索132条,已核查127条,做到线索发现一条、核查一条,有力打击了黑恶犯罪。

坚持以法治思维和法治方式推动扫黑除恶,坚持证据裁判、正当程序、正确适用法律。今年以来,全市检察机关共批捕涉黑涉恶案件17件37人,起诉涉黑涉恶案件14件48人;法院系统一审审结涉黑涉恶案件19件73人,二审审结涉黑涉恶案件9件68人,有效彰显法治权威。

构建由公安、税务、金融、住建等



多部门联合参与的涉黑恶财产协查快冻模式,确保涉案资产依法甄别、准确认定。今年以来,法院系统执行涉黑恶财产案件19件,新增执行到位2.07亿元,新增入库3.82亿元,有力摧毁黑恶势力经济基础。

对黑恶势力“关系网”“保护伞”坚决一查到底、绝不姑息,今年以来,全市纪检监察机关共摸排涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索93件,立案12人,党纪政务处分10人,进一步净化政治生态。

电信网络诈骗警情数同比下降42.62%

把源头治理作为扫黑除恶治本之策,不断加强乱象较多的行业领域监管和专项整治,坚决打赢五大行业领域整治攻坚战,带动十大行业领域整治持续深入开展。信息网络领域,严厉打击电信网络诈骗犯罪,截至10月底,电信网络诈骗警情数同比下降

42.62%,侦破诈骗案件数同比上升42.01%,抓获犯罪嫌疑人同比上升94.05%。自然资源领域,开展违规出让、转让、出租土地问题清理试点工作,目前,试点镇已收回54宗3670.66亩土地。交通运输领域,立案查处非法营运汽车案件315宗、驾培行业违法案件631宗、维修行业违法案件632宗。工程建设领域,严厉打击串通投标违法行为,查处企业111家;全面推行建设工程全行业全流程电子化招投标,实现省内投标企业数字证书(CA)互认,进一步优化招投标监管和促进营商环境提升。金融放贷领域,开展非持证融资担保公司清理行动,多家非持证融资担保公司注销或被依法吊销营业执照。持续推动“三书一函”工作,做到“以案促治”“以案促建”,发出监察建议书、司法建议书、检察建议书和公安提示函161份,已整改154份。经过强力整治,社会环境得到持续改善。

链接

“是黑恶犯罪一个不放过,不是黑恶犯罪一个不凑数”

新快报讯 东莞市人民检察院介绍,在办案过程中,检察院充分发挥一体化优势,加强引导侦查,从源头提高办案质量,由31名业务过硬的检察人员组建5个扫黑除恶斗争专业化办案团队,建立健全统一调用检察人员、黑恶案件百分之百提前介入、“黑财黑产”同步查处、跨部门协调联动等办案工作机制。

对黑恶案件定性严格把关,进一步落实同步审查机制,坚持省检察院对涉黑和重大涉恶案件统一把关、市检察院对其他涉恶案件统一把关,通过下沉阅卷严把事实关、证据关、程序关和法律适用关,及时会商研判同步审查发现的新情况、新问题,形成涉黑恶案件办理上下一体、多级联动、把关有力的整体格局。做到“是黑恶犯罪一个不放过,不是黑恶犯罪一个不凑数”。

苦追工程款二十余年 他在东莞法院调解下拿回170万元

新快报讯 记者杨英杰报道 “法官,我能拥抱你一下吗?”收到苦苦追要了二十多年的工程款后,老陈实在不知道该如何表达心中的感激,向法官提出了这一“不情之请”。因发包方发生变化“互踢皮球”,他1995年承包一项目施工后工程款却一直未结,最后只能诉诸法律。

所幸东莞市第三人民法院受理后,法官主动约谈各发包方,通过耐心沟通释法,促成案件调解,并贴心给出支付建议,才让170万元款项得以快速从香港转至老陈手中,解其生活之急,实现案结事了。

遭遇发包方踢皮球

苦追工程款二十余年

事情源于1995年,东莞市樟木头镇某房地产开发公司与香港两家公司共同开发东莞樟木头镇一综合楼项目,后将该项目交由广西某建筑工程公司东莞工程处承建,老陈再从工程处那里承包了这一项目,负责带资并组织施工,但双方未签订书面建筑工程合同。

项目当年3月申请开工,几个月后,老陈就完成了基础建设,可当他找发包方结算的时候,几家公司却相互推诿,没人肯按之前的约定向他支付款项。由于缺乏后续资金,老陈无法按时发放

工人工资,工人们纷纷离场。当年11月,发包方直接通知老陈停工。

这一搁置就再也没有复工,工程款也一直未结。到了2005年,他承包施工的项目更是被掩埋。这一来,已完工的建筑部分便无法进行现场勘验核算,老陈因此“气急攻心”被送进了医院。

老陈住院后,作为发包方之一的香港某公司几次派代表来和老陈谈判,但因老陈提供的单据此前未经双方核算,香港公司对其主张的金额心存疑虑,最后双方都无法达成一致意见,并在多次谈判未果后逐渐失去信任,矛盾越来越深。

2015年6月,老陈向法院提交起诉材料,想通过法律途径解决此事,但由于担心工程被掩埋已无对证等种种可能面临的诉讼风险,加之生活极度困难,缴不上诉讼费,老陈后来还是选择了撤诉。

直到2019年,看事情拖了这么多年还是没有进展,老陈才下定决心,将各发包方告上法庭。

法官耐心释法极力调解 终促纠纷圆满化解

东莞第三法院收案后,承办法官刘冠鉴于该案的特殊性,主动向数家具有司法鉴定资质的鉴定机构咨询,得到的

答复均系该案客观上已不具备鉴定条件。

考虑到老陈主张的工程款数额难以通过现有证据直接予以认定,为及时定分止争,实现案结事了,法官多次约谈老陈和各发包方,希望能以调解方式化解纠纷。

经过沟通,法官了解到香港某公司有负担款项调解此案的意愿,只是因多个大股东就此问题存在争议,一直未能有定论。为此,法官逐一联系该公司各股东,详细解释内地法律的相关规定,阐明其公司作为发包方对此负有不可推卸的责任和义务,并结合案件实际情况进行分析说理,建议其通过调解方式解决,一来可以减少诉讼时间、成本,了结这一困扰了双方二十多年的纷争,二来可以尽早解决案件,有利于案涉土地后续开发项目的顺利推进。

在法官的努力下,该公司各股东后一致同意向老陈支付170万元调解此案,老陈表示接受。10月下旬,双方签订调解协议,老陈也主动将工程初始的建设图纸交给香港公司,以方便其开发利用。11月初,老陈就收到了全部工程款。

“今年可以开开心心地回家过年了!”心中的“大石”终于落地,老陈坚持要当面向法官表示感谢,于是便有了开头的一幕。

拖欠28.8万元 包工头被刑拘

新快报讯 记者杨英杰报道 日前,长安公安分局接到长安人社分局转来的一起拖欠民工资案件线索。接报后,长安公安分局迅速组织警力立案侦查,将这位涉嫌拒不支付劳动报酬的工地老板刑事拘留。

经多方调查取证了解到,杨某胜在长安新安社区承包了3栋房屋建筑工程,是这个项目的包工头。开工前期,杨某胜按时给黄先生等工人发放工资。几个月后,工人们迟迟收不到工资,私下里一聊才发现联系不到包工头了。

业主方麦先生希望工程早点完工,先行垫付了部分工人工资,并远赴杨某胜老家,试图说服杨某胜继续开工,但杨某胜并未露面。无奈之下,工人到人社部门反映情况。人社部门多次联系杨某胜并张贴公告,下达《劳动保障监察询问通知书》《劳动保障监察限期改正通知书》。多次追讨未果,杨某胜仍逃匿在外,拒不支付工人工资。

经数月缜密侦查,长安公安分局在中山市将涉嫌拒不支付劳动报酬的杨某胜抓获,其狡辩是因为手机丢失才更换通讯方式导致“失联”。据统计,杨某胜共拖欠工人黄某等工人工资款共计28.8万元。目前,杨某胜已被依法刑事拘留。到案后,杨某胜后悔不已,表示愿意还清拖欠工人工资。